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Warszawa, 22 września 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację (nr 11570) z 25 sierpnia 2025 r., Pani Poseł Iwony Marii 

Kozłowskiej i Pani Poseł Anny Wojciechowskiej w sprawie dramatycznej sytuacji w 

zakresie neuropatologii w Polsce, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących.

Planuje się odejście od kształcenia specjalizacyjnego w dziedzinie neuropatologii jako 

wyodrębnej specjalizacji lekarskiej. Neuropatologia pozostanie natomiast ważną częścią 

kształcenia w ramach patomorfologii. Z uwagi na powyższe na ten moment nie planuje się 

powołania nowego konsultanta krajowego w dziedzinie neuropatologii. Ponadto 

planowane jest otwarcie certyfikacji z neuropatologii jako umiejętności lekarskiej, a także 

rozwijanie neuropatologii w ramach rozwoju patomorfologii.

Należy wskazać, że patomorfologia jest obecnie priorytetową dziedziną medycyny, co 

wiąże się z wyższym wynagrodzeniem dla lekarzy odbywających szkolenie specjalizacyjne 

w trybie rezydenckim w tej dziedzinie oraz większą liczbą miejsc rezydenckich 

przyznawanych w postępowaniach kwalifikacyjnych. W ostatnich latach wzrosła liczba 

lekarzy specjalistów w dziedzinie patomorfologii. Pod koniec 2015 r. liczba lekarzy 

wykonujących zawód ze specjalizacją z patomorfologii wynosiła 562, natomiast obecnie 
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liczba ta wynosi 671 lekarzy specjalistów (stan na 1 lipca 2025 r.), zatem wzrosła o ponad 

16%. Jednocześnie należy wskazać, że obecnie 180 lekarzy jest w trakcie szkolenia 

specjalizacyjnego w dziedzinie patomorfologii (stan na koniec I kwartału 2025 r.), to o 55 

lekarzy więcej niż pod koniec 2015 r., co daje 44% wzrost liczby lekarzy szkolących się w tej 

dziedzinie.

W kwestii uporządkowania badań genetycznych (w tym nowych badań molekularnych w 

chorobach nowotworowych) informujemy, że temat jest analizowany przez Agencję Oceny 

Technologii Medycznych i Taryfikacji. Minister Zdrowia nie jest w stanie przewidzieć, na 

obecnym etapie, czy w raporcie AOTMiT w przedmiotowej sprawie, znajdą się badania 

mające zastosowanie w diagnostyce nowotworów OUN, gdyż będzie to zależne od 

wyników prowadzącej analizy.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia

Tomasz Maciejewski

Podsekretarz Stanu
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